Kiez-Sprechstunde

der Bezirksverordneten von DIE LINKE.Tempelhof-Schöneberg

am Mittwoch, 28. März 2012, 18 Uhr
im Lokal "Kuckucksei", Barbarossastr. 5 (Hinterraum)

"Gentrifizierung" - Wir sind an Ihren Erfahrungen interessiert und wollen den gemeinsamen Widerstand stärken!

Der Barbarossa-Kiez ändert sich. So hat HOCHTIEF Neubaupläne am Barbarossaplatz. Auch in der Schwäbischen Str. 7 a+b sollen die Wohnungen leergezogen werden, angeblich um abzureißen und einen Neubau hinzustellen.

Aber daneben gibt es auch viele schleichende Entwicklungen:
Wir wollen herausfinden, in welchem Umfang und mit welchen Methoden sich Ihre Nachbarschaft verändert. Warum Mieter mit kleinem Einkommen wegziehen müssen und sich die sogenannte „Aufwertung“ des Kiezes breit macht.

Deswegen bitten wir Sie um Informationen: Wo werden aufwändige Sanierungen geplant, verbunden mit der Ankündigung erheblicher Mietsteigerungen? Wo werden ganze Häuser „leergezogen“ um grundzusanieren und anschließend in Eigentumswohnungen umzuwandeln? Wo werden Wohnungen zu Ferienwohnungen umgewandelt oder bereits als solche genutzt? Wo werden die weitgehenden Mieterhöhungsspielräume extrem ausgenutzt? Wo wird energetische Sanierung genutzt um untragbare Mietbelastungen abzuwälzen? Wo werden Wohnungswechsel zu extremen Mieterhöhungen genutzt? Wo müssen Hartz-IV-Haushalte Wohnungen räumen, weil sie eine Aufforderung des JobCenters erhielten, ihre Mietkosten zu senken?

Wir wollen Ross und Reiter nennen, weil wir nicht nur aus nüchternen Statistiken die Änderung der Lebensumstände von so vielen Menschen in unserem Bezirk bewerten wollen. Wir wollen diese Erfahrungs- und Wissenssammlung in politische Initiative umsetzen: Krasse Fälle öffentlich machen, die Vernetzung und den Widerstand unterstützen und im Rahmen unserer Möglichkeiten auf Bezirks-, Landes- und Bundesebene parlamentarische Initiativen anstoßen. 

Helfen Sie uns dabei!

Besuchen Sie unsere Sprechstunde im "Kuckucksei"!

Mieter-Infos an: Per E-Mail an Linke.BVV.TS@googlemail.com oder per Post DIE LINKE, Feurigstr. 67/68, 10827 Berlin
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